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Mesajul Patriarhului Ierusalimului pentru 
sărbătoarea Sfintelor Paști 2023

Preafericitul Părinte Teofil al III-lea, Patriarhul Ierusalimului, a transmis un mesaj cu 
ocazia Sfintelor Paști în care subliniază lucrarea sfințitoare a Bisericii și îndeamnă la 
cultivarea păcii, reconcilierii și iubirii față de toți, chiar și față de dușmani.

Mesajul Patriarhului Ierusalimului de Sfintele Paști 2023: text integral
Teofil al III-lea
Prin harul lui Dumnezeu,
Patriarh al Sfintei Cetăți a Ierusalimului și a toată Palestina
Către plenitudinea Bisericii,
Har, milă și pace de la Sfântul și de viață dătătorul Mormânt al lui Hristos cel Înviat.



Veniți de primiți lumină, din lumina cea neînserată și să slăvim pe Hristos Care a 
înviat din morți.

„Și era dis-de-dimineață, în prima zi a săptămânii” după răstignirea și 
înmormântarea Domnului nostru Iisus Hristos. Femeile care l-au urmat pe Iisus din 
Galileea au mers în cetate și „au cumpărat miresme ca să vină să ungă trupul 
Domnului Iisus” (Marcu 16:1). Când au ajuns la ușa mormântului, un înger luminos 
care stătea acolo a zis: „Căutați pe Iisus Nazarineanul, Cel răstignit? A înviat! Nu 
este aici. Iată locul unde L-au pus. Dar mergeți și spuneți ucenicilor Lui și lui Petru 
că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo Îl veți vedea, după cum v-a spus” 
(Marcu 16: 6-7).

„Domnul S-a înfățișat pe Sine viu după patima Sa, prin multe semne doveditoare, 
arătându-li-Se timp de patruzeci de zile și vorbind cele despre Împărăția lui 
Dumnezeu” (Fapte 1:3).

„Mijlocind pentru noi” (Romani 8:34), El ne-a trimis un alt Mângâietor, pe Duhul 
Adevărului, „Care de la Tatăl purcede” (Ioan 15:26). Acest Duh al Fiului i-a luminat 
pe sfinții Săi ucenici și apostoli și i-a întărit și i-a preschimbat și i-a arătat 
propovăduitori purtători de Duh ai Evangheliei. Prin ei, El a vânat întreaga lume și a 
stabilit Biserica până la marginile lumii, pe care a răscumpărat-o cu propriul Său 
sânge. Aceasta ca Trup al lui Hristos este iconoama lucrării Sale sfințitoare și 
izbăvitoare pe pământ. Biserica săvârșește Tainele mântuitoare și propovăduiește 
lumii, așa cum a propovăduit și El, pacea, reconcilierea și iubirea față de toți, chiar 
și față de dușmani. În biserici ne rugăm împreună cu Sfântul Vasile cel Mare „să 
înceteze dezbinarea Bisericilor, răzvrătirea eresurilor să o risipească” și „să nu dea 
potrivnicului nici un prilej de ocară” (1 Timotei 5:14).

Împlinirea acestei misiuni îi revine în special Bisericii din Țara Sfântă. Biserica ce 
„ființează” în Ierusalim, care de la Mormântul gol și fericit, de la izvorul Învierii, a 
fost persecutată de la început și chiar recent în mod sever, dar care se luptă nefiind 
rușinată, „ca fiind pe pragul morții, deși iată că trăim” (2 Corinteni 6:9), 
propovăduind pe Hristos cel răstignit și înviat și primind pe fiii ei „de la apus și de 
la miazănoapte, de la miazăzi și de la răsărit” prin dulcea salutare „Hristos a înviat” 
și prin rugăciunile și binecuvântările noastre patriarhale.

În Cetatea Sfântă a Ierusalimului,

Sfintele Paști 2023



Fierbinte rugător către Domnul,

†Teofil
Patriarhul Ierusalimului
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